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Adatvédelmi tájékoztató 
a FilmJUS Egyesület által végzett adatkezelésről
A FilmJUS Egyesület az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679 rendelete (2016. április 27.) a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése kapcsán történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről (általános adatvédelmi rendelet, a továbbiakban GDPR) előírásai szerint jelen tájékoztatóval és folyamatleírással tájékoztatja a működése során a FilmJUS állami akkreditációjának megfelelő jogkezeléssel, a honlappal és a levelező listák üzemeltetésével megvalósuló adatkezelésről. Az adott folyamatban való részvétellel az érintett jelen folyamatleírás szerint válik az adatkezelés érintettjévé.

1. Adatkezelő megnevezése

FilmJUS FILMSZERZŐK ÉS ELŐÁLLÍTÓK SZERZŐI JOGVÉDŐ EGYESÜLETE 

1088 Budapest, Bródy S. u. 14.; 
http://www.filmjus.hu; https://szinkron.filmjus.hu; 
Elérhetőség: filmjus@filmjus.hu; +36-1/266-6588
(továbbiakban: FilmJUS)
2.  Adatkezelés szabályai 

Jelen adatkezelési tájékoztató időbeli hatálya 2018. május 25-től visszavonásig tart.

Mint a www.filmjus.hu és a szinkron.filmjus.hu (továbbiakban: honlapok) üzemeltetője, a FilmJUS tájékoztatja látogatóit, hogy jelen honlapokkal kapcsolatosan csak a jelen adatvédelmi tájékoztatóba foglaltak alapján kezel személyes adatokat.

E tájékoztató a FilmJUS adatvédelemről szóló szabályzata alapján készült, tárgyi hatálya kiterjed a FilmJUS által végzett jogkezelés, a honlapok, illetve a levelező listák üzemeltetése során megvalósított minden olyan folya​matra, amely során a GDPR 4. cikk 1. pontjában meghatározott személyes adat kezelése megvalósul.

 „Személyes adat”: azonosított vagy azonosítható természetes személyre („érintett”) vonatkozó bármely információ; azonosítható az a természetes személy, aki közvetlen vagy közvetett módon, különösen valamely azonosító, például név, szám, helymeghatározó adat, online azonosító vagy a ter​mé​szetes személy testi, fiziológiai, genetikai, szellemi, gazdasági, kulturális vagy szociális azonosságára vonatkozó egy vagy több tényező alapján azonosítható.

A jelen tájékoztató fogalmai megegyeznek a GDPR 4. cikkében meghatározott értelmező fogalomma​gyarázatokkal. 

FilmJUS kijelenti, hogy kizárólag a hatályos jogszabályok rendelkezései alapján végez adatkezelést, így személyes adatot a fenti körben csak és kizárólag a GDPR 6. cikkébe foglalt jogalapokkal kezel.

A FilmJUS kezelésében lévő személyes adat az adatkezelés során mindaddig megőrzi személyes adat minőségét, amíg belőle az érintett azonosított vagy azonosítható. A FilmJUS akkor tekint egy adatot személyes adatnak, amennyiben rendelkezik azzal a technikai feltétellel, amely segítségével képes az adatból azonosítani az érintettet.

A FilmJUS kijelenti, hogy csak úgy folytat adatkezelést, hogy az minden szakaszában megfelel a célnak.

A FilmJUS jelen tájékoztató nyilvánosságra hozatalával közli Önnel, azaz az adatkezelés érintettjével az adatkezelés célját, az adatkezelés jogalapját, valamint az adatkezeléssel kapcsolatos, a GDPR 13. cikkében meghatározott tényeket.

Tájékoztatjuk, hogy a FilmJUS munkaszervezési, fizikai, informatikai és jogosultságkezelési eszkö​zök​kel gondoskodik arról, hogy illetéktelen személyek a személyes adatokat ne ismerhessék meg, a FilmJUS munkatársai kötelesek az adatkezelés során megismert személyes adatokat titokként meg​őrizni.

3. Az érintettek jogainak érvényesítése

A FilmJUS tájékoztatja, hogy a GDPR alapján Ön, személyazonosságának igazolását követően az alábbi jogérvényesítési lehetőségekkel élhet:

· kérheti tájékoztatását személyes adatai kezeléséről,

· kérheti személyes adatainak helyesbítését,

· visszavonhatja az adatkezeléshez adott hozzájárulását,

· kérheti személyes adatai törlését, ha azok kezelése véleménye szerint jogellenes vagy az azokkal elérendő célból a FilmJUS-nak már nincs rá szüksége,

· kérheti személyes adatai kezelésének korlátozását,

· élhet adathordozhatósághoz való jogával.

A FilmJUS minden esetben törekszik arra, hogy az Önnek adott tájékoztatás minden esetben a GDPR által meghatározott szabályok teljesítése mellett is a lehetőségekhez mérten tömör, átlátható, érthető, könnyen hozzáférhető, világos és közérthető legyen.

Kérelmét elsősorban írásban terjesztheti be a FilmJUS-nak, jelen tájékoztatóban feltüntetett elér​he​tőségén. Amennyiben Ön szóbeli tájékoztatást kér, úgy személyazonossága igazolását követően a FilmJUS erre felhatalmazott munkatársa a tájékoztatást szóban is megadhatja, ha a tájékoztatáshoz szükséges adatok részére rendelkezésre állnak. Minden más esetben az igényt a munkatársunk rögzíti és a kérelem beérkezésétől számított egy hónapon belül tájékoztatjuk Önt kérelmével kapcsolatosan. Ezt a határidőt maximum további két hónappal hosszabbíthatjuk meg, ha a kérelem összetettsége vagy az aktuálisan kezelt kérelmek száma ezt indokolja, ellenben erről a kérelem kézhezvételétől számított egy hónapon belül, elektronikus úton tájékoztatjuk.

Amennyiben nem intézkedünk a kérelmére, vagy az intézkedésünket nem fogadja el, úgy jogorvoslat​tal élhet a FilmJUS-al szemben. Adatkezelési eljárásunkkal kapcsolatos panasszal Ön a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz vagy a lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti törvényszékhez fordulhat. 
Felhívjuk figyelmét, hogy a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság gyakorlata alapján panaszát akkor fogadja be a Hatóság, hogy ha előbb az adatkezelőhöz, esetünkben tehát a FilmJUS-hoz fordult, de nem intézkedtünk a kérelmére vagy az intézkedésünket nem fogadta el. Javasoljuk ezért, hogy először velünk vegye fel a kapcsolatot!
Tájékoztatjuk, hogy a jogérvényesítéssel és jogorvoslattal kapcsolatos részletes szabályokat a FilmJUS adatvédelemről szóló szabályzatban olvashatja, amely elérhető a FilmJUS honlapján.
4. A FilmJUS honlapjának használata során megvalósuló adatkezelések

A minden adatkezelésre irányadó közös szabályok
A FilmJUS az adatkezelésbe adatfeldolgozót nem von be. Az adatokat a FilmJUS harmadik személy részére nem továbbítja. Minden adatkezeléssel kapcsolatosan a 3. pontban részletezett érintetti jog​érvé​nyesítési és jogorvoslati jogok illetik meg az adatkezelés érintettjét.

4.1. A honlap adatkezelése, cookie-kezelés
A  FilmJUS honlapjához bárki kiléte felfedése és személyes adatai megadása nélkül hozzáférhet, a honlapon és az ahhoz kapcsolt oldalakon szabadon és korlátozás nélkül szerezhet információkat. Ezen honlap bizonyos része ún. “sütiket” használ, hogy biztosítsa a regisztrációs eljárás integritását és segítsen személyre szabott szolgáltatásokat nyújtani és az Ön érdeklődésének megfelelő tartalmat eljuttatni Önhöz. A „süti” nem más, mint egy kis mennyiségű adat, amely az Ön böngészőjébe jut, és amelyet az az internet szerver olvas le, amely elhelyezte azt. A süti személyi azonosítóként működik, rögzítve az Ön preferenciáit és korábban megadott adatait. A sütik alkalmazásával az Ön által koráb​ban megadott adatok visszaállíthatóak az Ön következő látogatásánál a honlapon, így az Ön bön​gészési ideje csökken és a honlap használata leegyszerűsödik az Ön számára. A sütik egyedileg Önhöz rendeltek és csak az az internet szerver tudja leolvasni azokat, amelyiktől a süti származik. A web-irányjelzőket arra lehet használni, hogy a sütiket célba juttassa, és hogy honlapunkról statisztikát ké​szítsen, arról például, hogy hányan látogattak meg egy bizonyos lapot, vagy kattintottak egy bizonyos linkre. Ha kívánja, Ön beállíthatja böngészőjét úgy, hogy ne támogassa a sütiket. Ha ezt teszi, esetleg nem élvezheti ezen vagy más, Ön által meglátogatott honlap bizonyos hasznos jellemzőit.
4.2. Regisztráció a honlapra
A honlapot (www.filmjus.hu) minden honlaplátogató jogosult személyazonosítás nélkül használni. 
A FilmJUS által a FilmJUS szinkron-alkotó tagjai számára nyújtott, ezen honlapon belül elérhető, adatrögzítést is biztosító felületre (https://szinkron.filmjus.hu) azonban csak a honlapon kívül működő regisztrációval lehet belépni. 
A regisztrációja feltétele a tagsági belépéshez szükséges adatok megadása és egy e-mailban történő jelszó-kérés, aminek nyomán a kérelmező egy automatikusan generált név-jelszó párost kap, amelyet természetesen bármikor megváltoztathat.

A regisztrált felhasználók adatait a FilmJUS az érintettek hozzájárulása alapján kezeli a hozzájárulás visszavonásáig, azaz addig, ameddig, felhasználói fiókjának megszüntetését nem kéri. A felhasználó adatainak törlése ebben az esetben a regisztráltak részére fenntartott felületre történő belépéssel kapcsolatos nyilvántartásra korlátozódik, nem vonatkozik a szerzői jogosultkénti nyilvántartás ada​taira.

adatkezelés célja: a FilmJUS tevékenységével kapcsolatos, jogszabályok által kötelezően előírt nyilvánosság biztosítása, a kapcsolatfelvétel és elektronikus szolgáltatások elérhetővé tétele

adatkezelés jogalapja: a GDPR 6. cikk (1) a) szerinti az érintett hozzájárulása, valamint a szerzői jogok és a szerzői jogokhoz kapcsolódó jogok közös kezeléséről szóló 2016. évi XCIII. tv. 48.§-a alapján
adattárolás határideje: az érintett törlési kérelméig, azaz a felhasználói fiók felhasználó által kezdeményezett törléséig.

4.3. Kapcsolatfelvétel a FilmJUS-al
A FilmJUS-al személyesen, telefonon, írásban és a honlap használatával is fel lehet venni a kapcso​latot. Amennyiben az érintett szóban (személyesen, telefonon) veszi fel a FilmJUS-al a kapcsolatot, és az az ügy, amelyben az érintett megkereste a FilmJUS-t, azonnal nem oldható meg, úgy a FilmJUS munkatársa feljegyzést készít az érintett által elmondottakról, amelyet továbbít az ügy elintézése céljából az illetékes munkatárshoz.

Amennyiben az érintett e-mailben vagy írásban veszi fel a kapcsolatot a FilmJUS-al, a megkeresését az iratkezelési szabályok szerint az azt megismerő személy átteszi az ügy elintézése céljából illetékes munkatárshoz.

Ezen az úton az érintett hozzájárul az adatkezeléshez, hogy a jelen, nyilvánosságra hozott tájékoztatót megismerhette és ennek tudatában veszi fel a kapcsolatot a FilmJUS-al.

adatkezelés célja: a FilmJUS-al való kapcsolatfelvétel biztosítása, az előadott ügy ügyintézése
adatkezelés jogalapja: a GDPR 6. cikk (1) a) szerinti az érintett hozzájárulása
adattárolás határideje: az adott kapcsolatfelvételi ügy elintézéséig

Ebben az adatkezelésben megtörténhet, hogy a FilmJUS harmadik személy számára továbbítja az adatokat. Ez akkor történhet meg, ha az érintett által megjelölt ügy nem a FilmJUS működési körébe tartozik, ekkor – az érintett egyidejű értesítése mellett – a FilmJUS az ügyet átteszi a megfelelő tevékenységi körrel rendelkező személynek, szervezetnek az adatok továbbításával együtt.

4.4. Levelező lista üzemeltetése

A FilmJUS a tevékenysége iránt érdeklődőkkel történő minél szorosabb kapcsolattartás céljából levelező listát vagy listákat üzemeltet – ezen keresztül tájékoztatva az érdeklődőket az aktualitásokról és minden releváns információról, valamint lehetőséget biztosít a valamennyi feliratkozót elérő kommunikációra. A listára a természetes személy neve és e-mail címe megadásával, az adatkezelési szabályokhoz való előzetes hozzájárulással iratkozhat fel.

Minden tagnak lehetősége van a listáról leiratkozni, amely a listához kapcsolódó adatkezeléshez való hozzájárulás visszavonásának minősül.
A levelező listára küldött leveleket csak és kizárólag olyan e-mail címre küldi meg a FilmJUS, amely e-mail címet az érintett feliratkozása során regisztrált.

adatkezelés célja: az érdeklődőkkel, érintettekkel való kapcsolattartás, kommunikációs felület biztosítása
adatkezelés jogalapja: a feliratkozás, azaz a GDPR 6. cikk (1) a) szerinti az érintett hozzájárulása
adattárolás határideje: a hírlevélről történő leiratkozásig

4.5. Munkára jelentkezők adatainak kezelése

A FilmJUS munkatársainak kiválasztása során személyes adatok kezelését valósítja meg.

Amennyiben a jelentkező munkavállalóvá válik, a benyújtott CV a személyi anyag részét képezi; ha adott pályázó nem kerül kiválasztásra, úgy azt a FilmJUS legkésőbb a beérkezést követő 1 évig őrzi. Ezen idő eredménytelen elteltével a jelentkező önéletrajzát a FilmJUS megsemmisíti.

adatkezelés célja: FilmJUS által meghirdetett pozíciókra megfelelő jelölt kiválasztása

adatkezelés jogalapja: az önéletrajz megküldésével a GDPR 6. cikk (1) a) szerinti érintetti hozzájárulás

adattárolás határideje: az önéletrajz beérkezésétől számított 1 év

5. Jelen tájékoztatóban nem meghatározott kérdések

A jelen tájékoztatóban nem meghatározott kérdésekben a GDPR, a hatályos magyar törvények valamint a FilmJUS vonatkozó szabályzatának szabályai az irányadóak.
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