Nyílt levél az Európai Bizottsághoz és a Tagállamokhoz segélyezésért folyamodva a kulturális és kreatív szektor és különösképp az alkotók számára, akiket a COVID-19 krízis érint.
A Kulturális és Kreatív Szektor (CCS) Európa-szerte megszenvedi a COVID-19 pandémiát. Az élő eseményeket, előadásokat le kellett mondani, a kulturális helyszíneknek be kellett zárni.

Az alkotókat erőteljesen érintette, hogy nem folytathatták kiállításaikat, elvesztették fellépési lehetőségeiket. Egy olyan szektorban, melyet az önalkalmazás, szabadúszó tevékenység, rugalmas munkavégzés, a társadalombiztosítási juttatásokhoz való szerény vagy zéró hozzáférés jellemez, a bevétel eltűnése azonnali és közvetlen veszélyt jelent az alkotók, előadókm kulturális szervezők létfenntartására nézve, kiknek nagy része már a vészhelyzet előtt is nehéz helyzetben volt.
A krízis óráiban a kultúra minden eddiginél fontosabb. Állampolgárok millióinak nyújtanak reményt és megnyugvást a könyvek, zenék, filmek, online előadások, otthonaikban elkülönülve. Lényeges faktorául váltak a pszichikai jóllétnek és erősítik az összetartozás élményt. Azonnali cselekvés nélkül a krízis negatív következményei sokkal többek lesznek gazdasági jellegűnél. Ebből a kultúrsokkból évekig nem gyógyulunk majd ki és elvesztjük az európai kulturális tér gazdagságát és sokszínűségét.
A mi felelősségünk védeni és támogatni a kulturális ökoszisztémát és Európa-szerte az alkotókat, annak érdekében, hogy továbbra is létre hozhassanak kulturális tartalmakat ezekben a nehéz időkben és azután is.
Arra hívjuk az Európai Bizottságot és a Tagállamokat, hogy azonnal, összehangoltan cselekedjenek és megtegyék, amit csak lehet annak érdekében, hogy csillapítsák a COVID-19 krízis Kulturális és Kreatív Szektorra mért hatásait, különös tekintettel a független alkotókra és a kis- és középvállalatokra. Prokatív, nagyterjedelmű és integrált intézkedésekre van szükség valamennyi területen, hogy erős és fenttartható hatást érjünk el rövid és hosszútávon.
Rövidtávon az alábbi azonnali és bürokrácia mentes kezdeményezéseket igényeljük:
· Adjanak anyagi segélyt a Kulturális és Kreatív Szektor és az egész kulturális ökoszisztéma részére, ideértve a Corona Válasz Befektetési Kezdeményezésen keresztül, a CCS gazdaságunkon belüli méretével arányosan.

· Biztosítsák a munkanélküli és egyéb társadalombiztosítási ellátásokhoz való hozzáférést minden kulturális hivatásbeli számára, különös figyelemmel a szabadúszókra, az önálló vállalkozókra és az atipikus munkaformákban tevékenykedőkre, ideértve az a kulturális kisebbségekből jövő alkotókra, és fizessenek nekik kompenzációt a jövedelem megszűnése miatt.

· Nyújtsanak sürgősségi segélyt a kulturális hivatásbelieknek, különösen az egyéneknek, valamint a kulturális kis- és középvállalkozásoknak, például adókedvezmények, kölcsönök, (mikro-) hitelek formájában, veszteségek és nem megtérülő költségek kompenzálása. 
· Hozzanak fiskális intézkedéseket a CCS-re nehezedő nyomás enyhítésére és a ösztönözzék a kulturális szolgáltatások fogyasztásának helyre állását.
Amint a COVID-19 válságnak vége van, az EU-nak muszáj:

· létre hozni egy megfelelően finanszírozott ösztönző csomagot a kulturális alkotók számára egész Európában, annak kezelése érdekében, hogy kezelni tudja a CCS-re gyakorolt ​​hosszú távú hatásokat. Ennek a csomagnak tartalmaznia kell az alkotók és műveik mobilitásának jogi elősegítését:

pl. az adózási és a vízumszabályokkal,
· Védeni a CCS-t a jövőbeli sokkhatásokkal szemben, különösen annak társadalmi dimenziójának megerősítése - a TB és munkajogi szabályok kiigazítása - révén a CCS-ben tevékenykedő munkaerő sokféleségének figyelembevételével.

· Növelnie a művészet és a kultúra közfinanszírozását és biztosítani a hozzáférést más pénzügyi forrásokhoz, például a CCS-garanciakeret rendelkezésre állásának megerősítésével.
A Többéves Pénzügyi Keret (MFF) szintén fontos eszköz a CCS támogatása és újjáépítése szempontjából.
Igényeljük egy ambiciózus többéves pénzügyi keret (MFF) gyors elfogadását, a kultúrába és művészetbe való többletbefektetést a Kohézió és Értékek fejezet keretein belül.
A kultúra példátlan és kihívásokkal teli időben építi társadalmaink ellenálló képességét.

Meg tudjuk-e óvni a kulturális és kreatív ágazatokat, valamint az alkotókat a válság pusztító gazdasági és társadalmi hatásaitól?
A levelet Mr Nienass (DE) and Ms Yenbou (FR) EU parlamenti képviselő jegyezte.
