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Tájékoztató

Az elmúlt év végén, a törvényhozási láz közepette úgy módosították a Szerzői Jogi Törvényt (Szjt.), hogy a közös jogkezelő egyesületek felügyeleti jogosítványát a kulturális tárcától elvonták, és azt a Szabadalmi Hi​va​talhoz, új nevén Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalához (SzTNH) rendelték. A Hivatal az elmúlt évben át​világította valamennyi jogkezelő egyesület tevékenységét. Ugyan a vizsgálat eredményéről nem tájé​koz​tatták az érin​tetteket, viszont a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) és az SzTNH kidolgozott egy Szjt-módosítást, amelyet elküldött véleményezésre a jogkezelőknek (a véleményezésre 38 órát adtak, beleértve a köztes 2 éjszakát is). Az Szjt. Módosítás és az arra adott FilmJUS-vélemény a FilmJUS honlap​ján, a Hírek rovatban elérhető.
A tervezett törvénymódosítás néhány pontja alapjaiban változtatja meg a közös jogkezelő szervezetek mű​kö​dési rendjét és környezetét. Ezek közül külön említést érdemel annak a cikkelynek a kivétele a törvényből, amelyik az egy jogosulti kör részére végzett tevé​kenységet egy szervezethez rendelte. Ennek, a jelen terve​zetben történt feloldása, ill. a törvény ilyen értelmű elfogadása esetén fennáll a veszélye a teljes jogkezelési tevékenység ellehetet​le​nülésének. A KIM-mel és az SzTNH-val való egyeztetés során ezen felvetésünket kategorikusan elutasítot​ták. Arra hivatkoztak, hogy ezzel a „nyitással” versenyre késztetik a szervezeteket, átláthatóbbá és a jogosul​tak számára kedvezőbbé (olcsóbbá, választhatóvá, hatékonyabbá) teszik a jog​kezelést. Ugyan véleményem szerint, logikailag, ha ugyanazt a tevékenységet többen végzik, kétséges a transzparencia növekedése és a hatékonyság növekedése.
Ugyancsak a tervezett módosítás következménye, hogy a FilmJUS által alapított és támogatott FilmJUS Alapít​ványi kulturális és szociális tevékenység köre szűkülni fog, magyarán veszélybe kerülhet az eddigi szo​ciális, kulturális támogatási rendszer. Mindebből következik, hogy a FilmJUS-nak fel kell készülnie arra, hogy az új Szjt. által teremtett új környezetben működjön. 

A jogkezelők működési környezetének változása és a működéssel kapcsolatos bizonyos elvárá​sok​nak való megfelelés (úm. a működés átláthatóságának és hatékonyságának növelése) miatt felme​rült az Alapító okirat módosításának szük​sé​gessége is. A FilmJUS már eddig is sokat tett az említett irány​ba való változtatások mentén, többek között 2009-ben bevezette az ISO 9001 minősítési rend​szernek való működési rendet. Ez egyértelműen igazolta azt, hogy a FilmJUS vezetése átláthatóan és hatékonyan szándékozik működni. Ezt szolgálja a teljeskörű tájékoztatást nyújtó, rendszeresen frissített honlapunk is.

 Az Alapító okiratban tervezett változtatások jelen levél mellékletében olvashatók, ezek elfo​gadását fogjuk kérni a Közgyűléstől (a teljes, korrektúrázott Alapító okirat tervezet a honlapon érhető el). 
A FilmJUS Vezetősége és Vá​lasztmánya kereste azokat a lehető​ségeket, amellyel önállóvá, önfenntartóvá és az alapító FIlmJUS-tól függetlenül is műkö​dőképessé teheti az eddigi, közmegelé​gedésre működő szociális és kulturális tevékenységet. 
Az elmúlt 15 év jó gazdálkodásának következménye, azon túl, hogy megteremtettük a normális működés feltételeit, létrehoztunk egy mindent adatkezelési igényt kielégítő, és a körülményeknek megfele​lően folya​matosan fejlesztett adatbázist, megalapítottuk a FilmJUS Alapítványt, továbbá a FilmesHáz létrehozatalával közös​ségi keretet teremtettünk a filmszakmai szer​vezetek számára. E két utóbbi működésének hosszú távú biztosítását tűztük ki célul. Miután a másfél évtizedes tevékenység révén az Egyesület rendelkezik bizonyos olyan forrásokkal, amelyek megfelelő átcsoportosítása révén, annak banki hozadékából fenntartható lenne a fent említett két szervezet. A Vezetőség és a Választmány egyetértésével javasoljuk a Közgyűlésnek, hogy támogassa a FilmJUS Alapítvány feltőkésítését, amelynek hozadéka fedezné az elkövetkezőkben az Alapít​vány kulturális és szociális tevékenységét. Ugyancsak a Vezetőség és a Választmány egyetértésével java​sol​juk, hogy a FilmJUS Egyesület hozza létre a FilmesHáz Alapítványt és azt is tőkésítse fel (értelem​szerűen az előzőhöz képest kisebb mértékben) olyan mértékben, hogy a fel nem használható tőke által termelt hozam révén, önfenntartóvá váljon. A feltőkésítést csak és kizárólag olyan összegekkel végeznénk, amelyek már nincsenek függőszámlán, azaz nem kapcsolódik hozzájuk jogosulti igény. Ezen összegek forrása az 5 éves elé​vülést megelőző (2005-előtti) időszakban elévült jogdíjak és azok kamatai valamint a működési célra el​határolt keretekből fel nem használt összegek és azok kamatai.

A fentieket figyelembe véve, a FilmJUS Vezetőségének és Választmányának egyetértésével azt ja​vasolom a Közgyűlésnek, hogy hatalmazza fel az Elnököt és a Vezetőséget arra, hogy a fentieknek megfelelően, egyrészt módosítsa a FilmJUS Alapítvány Alapszabályát és biztosítsa számára a további, független működés feltételeit, másrészt hozza létre a FilmesHáz Alapítványt, apportként ruházza át reá a FilmesHázat és biztosítsa számára a független működés további feltételeit. 

Ezzel a „profiltisztítással” magának a FilmJUS Egyesületnek is átláthatóbbá válik a működése és a tevékenységének hatékonyság is növelhető. 
Kabdebó György
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