A F I L M J U S 
(Filmszerzők és Előállítók Szerzői Jogvédő Egyesülete)
LÁTVÁNYTERVEZŐI SZEKCIÓ ALAPSZABÁLYA

I. A Filmjus (Filmszerzők és előállítók Szerzői Jogvédő Egyesülete) (A továbbiakban: Egyesület) Látványtervezői Szekcióját (továbbiakban: Szekció) a FILMJUS Alapszabály alapján legalább 10 Egyesületi tagsággal bíró díszlet- és jelmeztervező (a továbbiakban együttesen: látványtervező) hozza létre. A Szekció tagja lehet minden olyan látványtervező, aki az Egyesület tagja.

II. A Szekció alakuló ülésén megállapítja, és szavazati többséggel elfogadja saját ügyrendjét, megválasztja a Szekciót képviselő titkárt. Az alakuló ülésen megvitatják, megszavazzák, és aláírásukkal hitelesítik a Szekció alapszabályát. Ez minimálisan tíz tag aláírásával válik érvényessé.

III. A titkár tanácskozási joggal képviseli a Látványtervezői Szekciót a Filmjus Egyesület Küldöttgyűlésében, intézi a Szekció ügyeit. 
A titkár a FILMJUS Egyesület és a Szekció ügyeiről folyamatosan tájékoztatja a tagságot az Egyesület internetes honlapján keresztül.

IV. A Szekciót évenként legalább egy alkalommal kell összehívni. Ezen alkalommal a titkár szóban is beszámol a Szekció összegyűlt tagságának az elmúlt év tevékenységéről. 
A Szekció elfogadja a beszámolót, és megerősíti, vagy felmenti a titkárt megbízatásában. Felmentés esetén új titkárt választ. 

V. A Látványtervezői Szekciót akkor is össze kell hívni, ha azt a Látványtervezői Szekció titkára, vagy tagjainak 2/3-a írásban az ok és cél megjelölésével kéri. A Látványtervezői Szekció ülésére - a saját ügyrendjében megállapított és a Látványtervezői Szekció tagjainak összehívásával megegyező módon - a Szekció titkára meghívja az Egyesület Elnökét, Ügyvezető Igazgatóját és Jogi Vezetőjét. 

VI. A Látványtervezői Szekció a tagok felének plusz egy fő, vagy ismételt összehívás esetén kevesebb taggal határozatképes. A szavazások a jelenlévők egyszerű többségével érvényesek. A jegyzőkönyv vezetése a titkár feladata, ha a Szekció másként nem rendelkezik. 

VII. A Látványtervezői Szekció feladatkörébe tartozik különösen az Egyesület látványtervező tagjait érintő szakmai és jogi, valamint egyéb kérdésben történő érdekképviselet, véleményezés, javaslattétel az Egyesület minden fórumán. 
Törekedni kell a látványtervezői szakma érdekeinek elfogadtatására, anyagi megbecsülésének reális szinten tartására. A Szekció a Látványtervező szakma szakmai szervezeteivel, így különösen a Magyar Látvány-, Díszlet- és Jelmeztervező Művészek Társaságával (MALÁT) együttműködve fejti ki tevékenységét. 
Ennek keretében a Látványtervezői Szekció jogosult részt venni a szerzői jogi, filmjogi jogszabályok látványtervezőket érintő szabályainak véleményezésében.

VIII. A Szekció székhelye: 1064 Budapest, Vörösmarty u. 65.
IX. A Szekció Alapszabályát a Szekció 2/3-os többsége változtathatja meg.
X. Az alapszabályban nem érintett kérdésekben a vonatkozó jogszabályok rendelkezései az irányadóak.
Budapest, 2016. március 29.
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